
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DA 

PESSOA COM DEFICIÊNCIA, REALIZADA NO DIA 27 DE JUNHO DE 2014. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e quatorze às nove 

horas e trinta minutos, em última convocação, reuniu-se ordinariamente, o 

Conselho Municipal de Defesa da Pessoa com Deficiência, na sede da 

SETRAC – Secretaria de Trabalho, Assistência Social e Cidadania, localizada 

na Av. Ipiranga, 544 – Centro. Compareceram 12 (doze) conselheiros, 

representando a sociedade civil  Paulo Roberto Rodrigues da Silva e 

Rosângela AparecidaRomo Ramos (SOS Vida), Carla Stumpf (Lar Santa 

Catarina),Vânia Cristina do Nascimento (Instituto Emanuel),  Marcelo 

Gonçalves Correa e Luiz Felipe da Cruz Silva (APDEF), Maria da Graça 

Tavares Monteiro (UCP) e representando o governo Wanda Borsato 

(Secretaria de Educação),Flávio de Jesus Branco (CPTRANS),  Juliana 

TroyackSantana (Secretaria de Meio Ambiente), Lorena de Oliveira Cipriano 

(Fundação de Cultura e Turismo), e Felipe Yoshinaga (SETRAC). Com 16 

(dezesseis) participantes a reunião foi iniciada com a aprovação daAta da 

reunião anterior, enviada previamente para os endereços eletrônicos dos 

conselheiros. Foi dado o prosseguimento com a leitura da pauta: 1) 

Apresentação do Curso de Capacitação; 2) Informes e Assuntos Gerais. 

Iniciou-se as informações sobre o Curso de Capacitação, que foi aprovado por 

todos os presentes. Passamos ao item Assuntos Gerais. Com a palavra Paulo 

Roberto Rodrigues da Silva (SOS Vida) comunicou que solicitou à Companhia 

Petropolitana de Transportes, informações sobre os procedimentos licitatórios 

para permissão do serviço de táxi adaptado para pesssoas com deficiência, 

notificando seu interesse em colocar um táxi. Com a palavra Alessandra A. 

Carneiros (APAE Petrópolis) trouxe dados sobre as medidas tomadas para 

facilitar o acesso dos pacientes à instituição, agradecendo a este CMDPD pois 

o mesmo favoreceu para que estas ações fossem efetuadas. Passou em 

seguida, a solicitar ajuda deste Conselho, com relação ao transporte fornecido 

pela Secretaria de Saúde para alguns pacientes frequentadores da Instituição 

APAE. Segundo Alessandra A Carneiros, o transporte não está atendendo as 

necessidades, pois o agendamento está sendo realizado mas não cumprido. O 

conselheiro Marcelo Correa (APDEF) sugeriu um convite ao responsável pela 

van que transporta os pacientes, para que esclareça o que está ocorrendo e 



que possamos solicitar um melhor desempenho. A Conselheira Carla Stumpf 

(Lar Santa Catarina) discorreu sobre o aumento da demanda de pessoas 

interessadas em participar do Centro de Convivência, que teve seu projeto 

exposto na última reunião. Solicitou que fosse apresentada a planilha de 

custos, referindo-se à urgência do referido centro.O conselheiro Luiz Felipe da 

Cruz Silva (APDEF) pediu a palavra para trazer informações sobre os atletas 

do paradesporto, apresentando as medalhas alcançadas e informando sobre 

uma grande dificuldade que os mesmos possuem em se deslocar para os 

treinamentos e competições. O conselheiro Marcelo Correa (APDEF), 

esclareceu sobre a importância da participação das pessoas com deficiência 

nas atividades esportivas adaptadas, e o resgaste da cidadania alcançado a 

partir desta prática. Foi possível concluirmosdurante a reunião, que a maior 

necessidade comum às pessoas com deficiência é a falta de transporte 

adaptado, seja para levá-los para tratamento de saúde, seja para transportá-los 

em atividades esportivas. A conselheira Lorena de Oliveira Cipriano (Fundação 

de Cultura e Turismo) levantou a importância do comparecimento das 

secretarias em nossas reuniões, para que pudéssemos esclarecer a todos 

sobre as necessidades das pessoas com deficiência, e desta forma elas façam 

parte dos planos orçamentários das referidas secretarias. Marcelo Correa 

(APDEF) pediu a palavra para lembrar a falta de conhecimento dos motoristas 

e trocadores de ônibus, sobre a ocupação das cadeiras reservadas para 

pessoas com deficiência, sugerindo um convite ao sindicato de motoristas de 

ônibus, na busca da conscientização destes profissionais no cuidado com as 

pessoas com deficiência. Paulo Roberto Rodrigues da Silva (SOS Vida) 

manifestou agradecimento ao CPTRANS pela colocação da vaga para 

deficientes na Praça da Liberdade, conforme solicitado por este conselho. Sem 

mais assuntos em pauta a reunião foi encerrada às 11 horas e 15 minutos e eu, 

Maria da Graça Tavares Monteiro, Vice-presidente do CMDPD, lavrei e assino 

a presente ata juntamente com a Presidente do CMDPD, Fernanda Ferreira. 

 

 

 

 



 


